
Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates  
in Kuhnhöfen am 25.5.2004 
 
 

Beginn: 20.05 Uhr 

Ende: 20.40 Uhr 

 

 

Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:  Manfred Schlaudt  Ratsmitglied:      Dietmar Holzenthal 

1. Ortsbeigeordneter: Gerhard Kaiser   Ratsmitglied:     Wendelin Hehl 

2. Ortsbeigeordneter: Gerhard Hehl   Ratsmitglied:      Helmut Strüder  

         Ratsmitglied:      Heinz Pleitgen 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:     ------- 

 

Weitere anwesende Personen:     ------- 

 

Nicht anwesend:     ------- 

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

TOP 1: Entgegennahme des Berichts über die Prüfung der Jahresrechnung 2003, 

Genehmigung der Haushaltsüberschreitungen und Erteilung der Entlastung 

Der Vorsitzende überträgt die Sitzungsleitung an den 2. Beigeordneten Gerhard Hehl, 

der im Jahre 2003 nicht als Vertreter des Bürgermeisters tätig war. Zugleich nimmt er 

und der 1. Beigeordnete Gerhard Kaiser, der den Bürgermeister im Jahre 2003 vertreten 

hat, an der weiteren Beratung und Beschlussfassung nicht teil. Beide verlassen den 

Ratstisch. 

Der 2. Beigeordnete Gerhard Hehl gibt das Wort an das Ratsmitglied Wendelin Hehl. 

Dieser stellt fest, dass die Haushaltsrechnung des Jahres 2003 am 7. Mai 2004 von den 

Ratsmitgliedern geprüft wurde. Dabei haben sich keine Beanstandungen ergeben.  
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Kredite wurde keine aufgenommen. Zu Haushaltsüberschreitungen kam es lediglich 

durch einen Ratsbeschluss Bordsteine im Rahmen der Baumaße „Kanalverlegung 

Kleiner Saynbach“ zu erneuern. Durch den Ratsbeschluss sind die Haushalts-

überschreitungen zulässig und genehmigt. 

Der 2. Beigeordnete stellt sodann den Antrag auf: 

1. Genehmigung der Haushaltsüberschreitungen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

2. Entlastung des Bürgermeisters der Verbandsgemeinde und seines Vertreters, des 

Ortsbürgermeister sowie des 1 Beigeordneten gemäß § 114 Gemeindeordnung.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Nach Abschluss der Abstimmung übernimmt der Bürgermeister wieder den Vorsitz. 

 

 

 

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagsliste zur 

Wahl der Schöffen 

 Nachdem der Vorsitzende erläutert hat, welcher Personenkreis für die Aufstellung einer 

Vorschlagsliste zur Wahl der Schöffen in Frage kommt, wird aus dem Rat als Kandidat 

der Ortsgemeinde Kuhnhöfen Gerhard Hehl vorgeschlagen. 

 Diesem Vorschlag stimmt der Gemeinderat zu. 

Abstimmungsergebnis:  5 Ja / 1 Enthaltung 

 

 

 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über Getränkelieferungsvertrag für’s Bürgerhaus 

 Der im April 1998 abgeschlossene Getränkelieferungsvertrag mit dem 

Getränkegroßhandel Sassenrath, Langenhahn für das Bürgerhaus ist bedingt durch die 

erfüllte Getränkeabnahmemenge der Ortsgemeinde Kuhnhöfen mit Ablauf des Jahres 

2003 abgelaufen. Die ursprünglich angepeilte Laufzeit von 10 Jahre konnte also 

wesentlich verkürzt werden und brachte erhebliche finanzielle Vorteile für die 

Gemeinde. Zwischenzeitlich konnte in einem Gespräch mit Herrn Sassenrath und 

Gemeindevertretern ein neuer Vertragsentwurf ausgehandelt werden, der eine Laufzeit 

bis Ende 2008 besitzt. 



 

 

3 

Die Einzelheiten des neuen Vertrages, insbesondere die Umstellung auf jährliche 

Ausschüttung durch den Getränkvertrieb auf Grundlage der nachgewiesenen 

Abnahmemengen, werden durch den Vorsitzenden den Ratsmitgliedern ausführlich 

erläutert. Anschließend stimmen die Ratsmitglieder dem Abschluss des Neuvertrages 

zu. 

 Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

 

 

TOP 4:  Verschiedenes 

Die Ratsmitglieder Gerhard Kaiser und Helmut Strüder erhalten für ihre 

langjährige Tätigkeit im Gemeinderat Ehrenurkunden des Gemeinde- und 

Städtebundes Rheinland-Pfalz.  

Gerhard Kaiser wird für 25-jährige Tätigkeit geehrt. Er ist seit 18. Juli 1979 

Mitglied des Gemeinderates und zudem seit dem 4. Dezember 1989 Erster 

Beigeordneter der Gemeinde Kuhnhöfen. 

Helmut Strüder ist seit dem 20. Juli 1984 im Gemeinderat Kuhnhöfen. Er erhält 

eine Ehrenurkunde für 20-jährige Tätigkeit. 

Ortsbürgermeister Manfred Schlaudt überreicht die Urkunden und bedankt sich 

bei den beiden Ratsmitglieder für ihre engagierte Mitarbeit. Zugleich übergibt er 

an beide Ratsmitglieder als kleines Dankeschön der Gemeinde ein Weinpräsent. 

 

 

 Kuhnhöfen, den  25. Mai 2004         Schriftführer:  ......................... 

 

 

 

 Ortsbürgermeister:  .............................   Ratsmitglied:  ......................... 

 

 

           Ratsmitglied:  ......................... 


